

# 县(市、区)委书记、市直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会召开

韦韬主持会议并作点评讲话

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)1月10日,市委召开县(市、区)委书记、市直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会。省委常委、市委书记韦韬主持会议并作点评讲话。他强调,要深入贯彻党的十八届六中全会精神和习近平总书记关于加强基层基础工作的重要论述,认真落实省委书记林武在全省抓基层党建工作述职评议会上的讲话精神,推动基层党建工作责任制落地落细落实,为实现“四个走在前列”、当好全方位推动高质量发展排头兵提供坚强组织保证。市委副书记、市长张新伟,市委常委,市人大常委会、市政协负责同志出席。省委组织部有关同志到会指导。

会上,各县(市、区)委书记,市直工(党)委书记作了述职。韦韬对述职逐一点评后指出,从本次述职和掌握情况看,全市各党委(党组)坚决扛起主体责任,工作机制更加完善,管党治党更加主动,基层基础更加扎实,亮点特色更加突出,党组织的战

斗堡垒作用和党员的先锋模范作用有效发挥。但对标新时代党的建设新部署新要求,基层党建工作还存在各县(市、区)各部门各领域不平衡、城市党建引领保障作用还不明显、基层党务工作者素质能力有待提高等问题和短板,必须深入研究、立行立改。

韦韬强调,要抓实基层党建,不断开创全市党建工作新局面。要坚决捍卫“两个确立”,自觉做到“两个维护”。深刻领会“两个确立”的重大意义,持续用党的创新理论武装头脑,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不折不扣落实好习近平总书记重要讲话重要指示批示和党中央决策部署。要以“五个基本”为切入点,不断夯实党的执政根基。健全基本组织,强化政治功能,确保在有形覆盖的基础上推进有效覆盖;建强基本队伍,把提升乡镇

街道干部、村(社区)带头人、党员和党务工作者队伍作为重中之重,确保基层干部队伍过硬、本领过硬、作风过硬;发挥基本功能,全面做好各领域基层党建工作,确保党旗在基层一线高高飘扬;执行基本制度,让制度真正发力、生威,确保基层党建工作制度化、规范化、科学化;强化基本保障,确保基层党组织有资源、有能力为群众服务,切实畅通服务群众“最后一公里”。要落实“四个走在前列”要求,以高质量党建引领保障高质量发展。牢固树立“抓党建就是抓全局”的理念,围绕加快建设太原国家区域中心城市、建设太原一体化经济区等重点领域和工作任务,推动党建深度融入中心工作。进一步强化品牌意识,突出时代性和创造性,持续在践行“两个维护”、建强基层堡垒、密切党群干群关系、完善基层治理体系上作示范、筑高地,推动形成体现全省首位度、具有全国影响力的党建工作品牌矩阵。要拧紧责

任链条,压紧压实管党治党责任。各级党委(党组)要聚焦主责主业,强化压力传导,层层压实责任,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。党委(党组)书记要认真落实第一责任人职责,坚持“书记抓、抓书记”,及时研究解决基层党建工作中遇到的困难和问题。基层党组织要自觉担负起直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责,切实把每条战线、每个领域、每个环节的党建工作抓具体、抓深入,以实际行动践行初心使命。

各县(市、区)委书记,市直各工(党)委书记;市委党建工作领导小组成员;市直各部门党组书记;各县(市、区)委组织部部长;部分市管企业、市属公办医院、高职院校党委书记;部分基层“两代表一委员”及党员干部群众代表参加会议,并对各县(市、区)委书记、市直各工(党)委书记落实基层党建责任制情况进行民主测评。

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第九十四次会议

## 强化底线思维 守住关键节点 做好打大仗打硬仗打胜仗的充分准备

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)1月9日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第九十四次会议,传达贯彻省委第五十九次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市疫情防控工作领导小组相关负责同志参加。

会议指出,当前全球累计确诊已超过3亿例,国内疫情局部高度聚集且多点散发,加之春节将至、春运在即,冬奥会、冬残奥会进入倒计时,疫情防控到了关键时间节点和较劲阶段。全市各級各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,时刻绷紧疫情防控这根弦,充分估计困难、风险和不确定性,做好打大仗、打硬仗、打胜仗的充分准备,根据形势变化及时调整工作力量,采取坚决果断措施,牢牢守住防输入、防反弹的底线。要全力做好应战准备。对应急处置实战演练进行复盘评估,查摆问题、找准症结、全面整改,不断把演练成果转化为防控工作成效,持续提升整体应对和处置能力。始终保持应急指挥体系和工作专班激活状态,健全完善快速反应机制,进一步提高全员核酸检测能力,严格、周密、规范做好集中隔离点准备,足量储备防护和生活物资,一旦发生疫情,确保第一时间高效应对、果断处置。要扎紧织密基层防控网。不折不扣落实重点场所重点单位常态化疫情防控措施,所有机关、企事业单位和农村(社区)全部配置必要的检测设备和工作力量,确保“测温、扫码、戴口罩”三

充分准备,根据形势变化及时调整工作力量,采取坚决果断措施,牢牢守住防输入、防反弹的底线。要全力做好应战准备。对应急处置实战演练进行复盘评估,查摆问题、找准症结、全面整改,不断把演练成果转化为防控工作成效,持续提升整体应对和处置能力。始终保持应急指挥体系和工作专班激活状态,健全完善快速反应机制,进一步提高全员核酸检测能力,严格、周密、规范做好集中隔离点准备,足量储备防护和生活物资,一旦发生疫情,确保第一时间高效应对、果断处置。要扎紧织密基层防控网。不折不扣落实重点场所重点单位常态化疫情防控措施,所有机关、企事业单位和农村(社区)全部配置必要的检测设备和工作力量,确保“测温、扫码、戴口罩”三

项基本防控措施全覆盖。广泛发动城乡群众,结合创建国家卫生城市和春节大扫除,彻底清理卫生死角,进一步改善人居环境,筑牢疫情防控人民防线。要严防疫情输入风险。紧盯国际航班经停入境、第一入境点隔离期满返并、高风险岗位等涉疫重点人员,严格落实各项闭环防控措施。紧盯进口冻品监管总仓、进口非冷链物流、国际货运航班、国内涉疫地区快递邮件等,从严格落实核酸检测、预防性消毒、索票索证等防控措施。紧盯入并卡口、机场车站“第一落点”,清底筛查密接、次密接、中高风险区返(抵)并人员,坚决防止漏管失控。紧盯医疗机构、药店、冷链物流、交通场站等“哨点”,做好多渠道监测和信息收集工作,提高信息研判和预警响应的及时性和科学

性。要统筹做好医疗服务保障。坚持人民至上、生命至上,坚持平战结合,成建制保留疫情救治力量,从严落实预检分诊、首诊负责等制度,常态实行预约诊疗。特别要针对孕产妇、突发心脑血管疾病等特殊人群和诊疗需求,进一步完善疫情条件下医疗服务管理运行机制,确保每一个生命都得到全力护佑。要加强舆论宣传引导。用好各级各类媒体平台和阵地,大力宣传当前疫情发展形势,加大健康防疫知识普及力度,对社会关切的热点问题及时解疑释惑、正面回应,进一步弘扬主旋律、激发正能量,凝聚众志成城抗击疫情的强大合力,为全方位推动高质量发展创造良好环境。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

## 130余个血液透析类 医用耗材产品降价

本报讯(记者 刘涛)1月10日,市医保局发布消息,经前期充分准备,太原-晋中-忻州-吕梁四市带量采购联盟的医疗机构开始执行血液透析类医用耗材“团购价”。其他医疗机构和医保定点社会办医疗机构采用“结果共享”形式自愿参加。

太原-晋中-忻州-吕梁市域联盟带量采购工作在尊重医疗机构及临床的意见,采取集中带量采购综合评分标准,不唯低价中标,尽量在不改变医疗机构使用习惯的情况下稳步推进。此次血液透析类医用耗材集中带量采购公布的中选产品,包括血液透析滤过器、血液透析器(高通)、血液透析器(低通)、血液透析浓缩液、一次性透析用血液回路管等5类11个品种、130余个产品,平均降幅为28.48%,最高降幅为75%,预

计年可节约费用1057.91万元。

随着集中带量采购工作常态化、制度化的推进,市医保局在全面落实国家、省组织开展的药品、高值医用耗材集中带量采购和使用工作的同时,积极牵头开展山西中部四市市域联盟2021年低值耗材集中带量采购工作,更好地发挥市场规模优势,共同以量换价。同时,积极发挥市药招中心的作用,引入信息公司作为平台支持,实现带量采购工作网上报量、网上签订协议等“平台操作”功能,先后牵头完成太原-晋中-忻州-吕梁医疗机构麻醉类、一次性使用类、血液透析类等四批次低值医用耗材集中带量采购工作。驻并医疗机构预计年可节约费用6310.63万元,持续有效地降低了群众的就医负担。



## 王答乡灾后 修缮重建取得阶段性成效

本报讯(记者 司勇)

1月10日清徐县消息,灾后重建工作展开以来,王答乡坚持“以人民为中心”,统筹人力、物力,紧盯时间节点,严格进行把关,保质量、推进度,做实做细因灾受损农房修缮重建各项工作,让受灾群众早日住上安心房、暖心房。

灾情发生后,王答乡第一时间组织召开专题会议,传达学习省、市、县相关文件精神及会议要求,研究部署相关工作。同时,结合实际制定因灾受损农房修缮重建实施方案和工作专班,干部现场指挥、一线督导,及时解决存在问题,确保因灾受损

农房修缮重建工作高质量按期完成。

为保障受损农户及时入住安全房屋,该乡各工作组始终坚持真实性、安全性、缜密性、完整性原则,倒排工期,挂图作战,紧密配合好县包联部门、住建局监理所,以“达到入住条件”为目标,对农村房屋质量、安全、技术进行把关,做到底数清、方案明、措施实,全力以赴推动灾后恢复重建工作跑出了“加速度”。

灾后重建工作启动后,王答乡压紧压实责任,及时了解跟进,对受损农房进行受损等级鉴定,后经村“两委”研究、核实、把关、村内公

示,与农户对接,明确专人负责为12户享受补助资金的农户建立了规范的受灾农户修缮重建档案,做到“一户一档”,使得责任精准到人、措施精准到户、时限精准到天,确保灾后重建各项工作公平公正公开圆满完成。

目前,该乡5户修缮户已于去年12月19日完工验收,并将补助资金严格按照实施方案标准拨付到位。重建7户已于1月7日通过初步验收,目前门窗、墙、地、水、电已完成。下一步将对接有关部门争取在1月20日前完成各户暖气设备的安装运行,确保受灾群众温暖过冬,踏实过年。